

OBČANSKÝ  
INFORMAČNÍ  
ZPRAVODAJ



LEDEN  
2013

# HRABOVSKÉ LISTY

také na <http://www.ostrava-hrabova.cz>

## VÁŽENÍ SPOLUOBČANÉ,

každý závěr kalendářního roku je neodmyslitelně spjat s hodnocením minulého a přípravou budoucího dění v Hrabové a ne jinak, přes avizovaný konec světa 21.12.2012 (řečeno s humornou nadsázkou), tomu bylo inyní.

Poohlédněme se tedy za rokem minulým v návaznosti na nový rok 2013.

K nejvýraznějším akcím roku 2012 patřily stavební úpravy autobusové smyčky u školy, včetně přejezdu pro cyklisty přes Paskovskou, rekonstrukce Domu zahrádkářů „trafačky“ (je majetkem městského obvodu), výstavba chodníku od autobusové zastávky Statek po ulici Slánová, chodníků na hřbitově v urnovém háji, parkovacích míst na ul. Šrobárova. V budově základní školy z kvalitnějšího prostředí nová dlažba a v Mateřské škole na ul. V. Huga rozšířená zahrada a nové sociální zařízení. Rovněž

byly provedeny plánované opravy komunikací a chodníků a opravy bytového fondu. Na druhou stranu dlouhodobě úsilí o zkvalitnění některých aspektů života v Hrabové naráží na různé mantinely, jejichž překonávání je z objektivních důvodů složitější, než se původně jeví. Nicméně na úseku dopravy je zatím „na dobré cestě“ rekonstrukce a modernizace ul. Paskovské v úseku od točny autobusů na jižním konci Hrabové po začátek okružní křižovatky u Makra, měla by být realizována Správa silnic MS kraje v tomto roce. Nelze nezmínit četné sportovní, kulturní a společenské aktivity, nemyslitelné však bez obětavé práce desítek organizátorů, aktivity základní a mateřské školy, členů TJ SOKOL, hasičů a dalších. Výčet by byl dlouhý; zaběhnuté, případně nové akce budeme podporovat nadále.

Vážení spoluobčané, je na co navazovat a v rámci schváleného

rozpočtu na rok 2013 bude realizována výstavba chodníku podél ul. Paskovské v úseku od ul. Na Farském po ÚMOB, včetně nasvětlení přechodu pro chodce, výstavba chodníku k Equicentru, oprava místní komunikace Na Janošku a další opravy. Rozpočet počítá s rozsáhlejšími opravami v mateřské škole, s nezbytnými investicemi v základní škole, opomenuta nebude ani projektová příprava. Předpokládáme, že dojde, ve spolupráci se statutárním městem Ostrava, k posunu v přípravě rozšíření a zkvalitnění sítě cyklostezek v Hrabové a mimo náš rozpočet bude dobudována cyklostezka u Hrabovského jezu pro plynulé napojení stávající cyklostezky vedoucí podél Ostravce přes ulici Mostní na cyklostezku v k.ú. Vratimov, včetně doprovodné infrastruktury.

POKRAČOVÁNÍ NA STR. 2

Na svém prosincovém jednání zastupitelstvo

- schválilo rozpočet městského obvodu Hrabová na rok 2013 jako vyrovnaný, kde celkové příjmy i výdaje činí 24 844 tis. Kč.

Dále:

- schválilo rozpočtový výhled městského obvodu Hrabová na léta 2014–2016.
- projednalo Zprávu o plnění rozpočtu městského obvodu za I.–III. čtvrtletí 2012.

## Z JEDNÁNÍ ZASTUPITELSTVA

- schválilo úpravy rozpočtu ke dni 12.12.2012
- rozhodlo o přijetí daru pozemků o výměře 104m<sup>2</sup> v ul. Krmelínská od MS kraje a 368m<sup>2</sup> v ul. Paskovská pro stavby chodníků podél komunikací
- rozhodlo o uzavření smlouvy na koupi pozemku 200m<sup>2</sup> pro stavbu komunikace Na Janošku
- rozhodlo o jmenování zástupců zřizovatele do funkcí členů školské rady, a to Mgr. Rostislava Nadě a Ing. Bohumila Rundta.
- vzalo na vědomí informaci o činnosti RADY mezi 12. a 13. jednáním zastupitelstva.

## TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA 2013 BYLA V HRABOVÉ ÚSPĚŠNÁ

S přáním štěstí, zdraví a pokoje do nového roku bych chtěla poděkovat všem, kteří se letos podíleli na Tříkrálové sbírce, která v naší obci proběhla dne 5.1.2013.

Velký dík patří zejména 27 malým velkým koledníkům a jejich doprovodu, bez jejichž

ochoty a obětavosti by to nešlo.

Výtěžek této sbírky činil v letošním roce 61.318,-Kč a bude využit pro projekty Charity Ostrava a Charity sv. Alexandra:

- podpora lidí v závěru života (mobilní hospic a ošetrovatelská služba)
- podpora lidí bez přístřeší a

- v nízkoprahovém denním centru sv. Benedikta Labre
- podpora lidí v nepříznivé životní situaci
- přímá hmotná humanitární pomoc lidem v nouzi
- pořízení budovy-centra pro sociální péči, sociální prevenci a koordinaci dobrovolníků
- rozvoj chráněných dílen

- podpora chráněného bydlení

Velký dík patří také vám občanům Hrabové, kteří jste koledníky s úsměvem a laskavostí uvítali ve svých domovech a přispěli na charitativní činnost. Ještě jednou velký dík!

Kateřina Zieglerová

Srdečně vás tímto zveme na

## OBECNÍ SPOLEČENSKÝ PLES

Městského obvodu Hrabová,

kteří se uskuteční dne 1. března 2013 od 19 hodin v prostorách kulturního zařízení K-TRIO v Hrabůvce.

Cena vstupenky je 200Kč. Prodej vstupenek bude zahájen v pondělí dne 18. února 2013 u Ing. Ziobrové na ÚMOB Hrabová. Další prodej v úřední dny pondělí a středa od 8.00-12.00 a 13.00-17.00hod. V jiné dny po telef. domluvě s Ing. Ziobrovou (tel. 599 420 117).

V průběhu večera je zajištěno občerstvení a po půlnoci bude slosování bohaté tomboly.

Úřad městského obvodu Hrabová



OSTRAVA!!!

# VYHODNOCENÍ PROJEKTU "JSME OTEVŘENI BUDOUCNOSTI SPOLEČNĚ"

## - DOTACE NADACE ARCELOR MITTAL a.s.

Cíl projektu Mobilní učebna Apple – nový rozměr výuky v rozvoji informační, čtenářské a kulturní gramotnosti je postupně naplňován. Bylo zakoupeno 15 kusů iPadů a speciální vozík (iKufr 24) pro snadné přenášení těchto tabletů, který bude současně sloužit jako dobíjecí stanice.

Všechny tablety mají software, ten umožňuje práci s jinými operačními systémy. Tato zařízení budou mít široké

využití ve výuce, kdy se po počátečním seznámení s manipulací a využitím všech jeho funkcí, budou žáci zdokonalovat ve vyhledávání informací – informační gramotnosti, pomocí prezentací v Power Pointu a pracovních listů, knih v elektronické formě, budou rozvíjet čtenářskou gramotnost.

Programová náplň vyhledávání informací na internetu, využití výukových programů do matematiky,

přírodopisu, zeměpisu, dějepisu, anglického jazyka, hudební výchovy – hra na klavír, kytaru; výtvarné výchovy, českého jazyka je ve fázi plánování.

Výhodou těchto tabletů je snadná přenositelnost, jednoduché ovládání i pro žáky nižších ročníků a celodenní výdrž baterie. Tyto iPady jsou vybaveny užitečnými a současně pro uživatele poměrně jednoduchými programy pro úpravu fotografií, videa, hudby a textových dokumentů. Pro základní školy jsou poskytovány programy zdarma.

Žáci a vyučující jsou nadšeni. Tablety jsme prezentovali při Dni otevřených dveří 14.prosince 2012, při zápisu do prvních tříd 15. a 16.ledna 2013, při různých

akcích školy a na webových stránkách školy.

Mgr. Jaroslava Načová

## VÁNOČNÍ VÝSTAVKA

Ve dnech 13. a 14. prosince v krásném vánočním duchu proběhla v klubu na Šidlovi výstava tvůrčích počínů našich seniorů. Děti z MŠ V.Huga přednesly hezké vánoční pásmo a byly odměněny sladkou pozorností. Kdo navštívil, nelitoval. Všem, kteří se přišli podívat na naše výrobky a práce, děkuji! Rovněž děkuji těm, kteří nám pomáhali výstavku instalovat a starali se o její průběh.

Očekávám, že zaujme rovněž velikonoční výstava, o které Vás budu v HL včas informovat.

Šárka Bořutová

## DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ 2012

Dne 15.prosince slavila naše škola své 55. narozeniny, proto se v pátek 14. prosince uskutečnil na škole den otevřených dveří. Ten probíhal od 8 hodin ráno až do 13. hodiny odpolední. Průvodci jsme byli my, starší členové Žákovského parlamentu.

Na provádění jsme dostali nová, slušivá reprezentační trička. Návštěvníci obdrželi pamětní list a speciální bulletin s krátkým soutěžním kvízem o naší škole. Úvodem se návštěvníci seznámili

s historií školství v Hrabové a mohli si prohlédnout výstavu výtvarných děl našich žáků. Poté zhlédli krátký film, vytvořený žáky k 50. výročí a navštívili nové taneční studio. V počítačových učebnách zhlédli výuku informační gramotnosti a psaní všemi deseti. V učebně přírodopisu si mohli vyzkoušet pozorování mikroskopem.

Poslední zastávkou prohlídky byla učebna dějepisu, kde návštěvníci mohli sledovat výuku na nově zakoupených tabletech iPad. V průběhu celé návštěvy se dozvěděli řadu zajímavostí ze zákulisí školy, například kolik jídel uvaří denně jídelna nebo kolik se na škole učí žáků apod. Přejeme naší škole hodně štěstí a „zdraví“ do dalších let.

Tomáš Vojkůvka, IX.B

## O HERALDICE

Na konci března, příp. začátkem dubna se na půdě školy uskuteční přednáška o heraldice. Cílem přednášky je seznámit veřejnost s heraldikou, jednou z pomocných věd historických, která se zabývá historickými erby.

Účastníci přednášky se naučí orientovat se v základních pojmech heraldiky a popisovat historické erby. Přesný termín bude stanoven v měsíci březnu a bude zveřejněn na webových stránkách školy a na obecním úřadu.

Případní zájemci, hlaste se na marketa.orkacova@zshrabova.cz nebo na tel. 599 507 121 (tajemnice).

## VOLBY PREZIDENTA

**VOLBA prezidenta (I.kolo) - Hrabová**

**Volební účast 62,63%**

Miloš Zeman	25,10%
Karel Schwarzenberg	21,72%
Jiří Dienstbier	18,97%
Jan Fischer	14,32%
Vladimír Franz	7,98%
Zuzana Roithová	5,81%
Tařana Fischerová	2,43%
Jana Bobošíková	2,16%
Přemysl Sobotka	1,47%

## VÁŽENÍ SPOLUOBČANÉ,

**DOKONČENÍ ZE STR. 1**

Předpokládáme, že navýšení rozpočtu o výsledek hospodaření roku 2012 bude použito především na opravy chodníků a komunikací.

Vážení spoluobčané, prognózy a konečkonců prvníh dnů nového roku naznačily, že do něj nemůžeme vkládat přehnané naděje. O to víc nám všem přejí aktivní přístup, odhodlání, odvahu měnit k lepšímu věci, které se změnit dají, sílu, vyrovnanost a zároveň pokoru smířit se s věcmi, které se změnit nedají a hodně trpělivosti a úspěchů navzájem je od sebe rozlišovat.

K tomu alespoň pár kapek štěstí, pevné zdraví, notnou dávku humoru, nadhled, objektivitu, toleranci a ještě by se mohlo vejít soucítění s těmi, kteří skutečně potřebují naši

## STÁTNÍ FINÁLE ČASOPISU

Dne 3.12.2012 jsme ve složení Tom Vojkůvka, Michael Milis 9.B, Petr Cierny 9.A a já, vyrazili do Brna na finále soutěže o nejlepší školský časopis roku 2012. Měli jsme co obhajovat, protože loni jsme získali 5 titulů, z nichž nejceněnější bylo druhé místo v kat. 2.stupeň ZŠ!

Kluci absolvovali sérii workshopů pro mladé redaktory a poté nastalo slavnostní vyhlášení vítězů.

V konkurenci časopisů z celé

ČR jsme získali třetí místo za grafiku a celkově třetí místo v kategorii 2.stupeň.

Gratuluji a přejí našemu časopisu a redaktorům vše nejlepší!

Mgr.Petr Antoš

## POTŘEBNÉ KONTAKTY LÉKAŘSKÉ POHOTOVOSTNÍ SLUŽBY

- Prostřednictvím ústředny Městské nemocnice Ostrava lze kontaktovat Lékařskou pohotovostní službu (dospělí, děti, zubní) na tel.č. 596 191 111
- pro výjezd sanitky k pacientovi dispečink pohotovosti Městské nemocnice Ostrava na tel.č. 596 612 111

## LÉKAŘSKÁ POHOTOVOST OD 1. BŘEZNA 2013

Pracoviště všeobecné Lékařské pohotovostní služby pro dospělé a jeho ordinační doba	Pracovní dny	Nepracovní dny a svátky
Areál Městské nemocnice Ostrava, Varenská 5, Moravská Ostrava	nepřetržitě	nepřetržitě
Budova Dětského lékařství Městské nemocnice Ostrava, Janovského 6, Moravská Ostrava	15,30 - 6,30	nepřetržitě
Areál Městské nemocnice Ostrava Varenská 5, Moravská Ostrava	18,00 - 6,00	nepřetržitě

# HASIČI HODNOTILI SVOU ČINNOST

Úspěchů nebylo málo, jak vyplývá ze zprávy o činnosti sboru, který vede již 8 let starosta Petr Sýkora. Z obsáhlé zprávy vyjímáme:

- 18-ti členovou jednotku sboru vede velitel br. Ing. Milan Minář, schází se pravidelně ke školení a výcviku, aby své nabyté zkušenosti aplikovali v praxi; jednotka byla povolána integrovaným

- bezpečnostním centrem Ostrava celkem ke 14 výjezdům, z toho byly tři požáry, dvě utonutí, dvě likvidace nebezpečného hmyzu, pět nebezpečných stavů, jedna požární asistence a jedna záchrana zvrátat

- Mladí hasiči opět soutěžili v celostátní požární hře Plamen, kde se umístili Mladší na osmém a Starší na čtvrtém místě

- V soutěži požárních týmů (Ostravská liga) byli Mladší na 2.místě a Starší na 3.místě a postoupili do krajské soutěže, kde družstvo Starších skončilo na 2.místě(!).

- V celostátní soutěži Požární ochrana očima dětí, kategorii ní

- literární nebo výtvarné, díla několika mladých postoupila do krajského kola; K.Kuchařová se svou literární prací se probojovala až do celostátního kola, kde se umístila druhá(!)

- Dne 9.června uspořádal sbor na hřišti TJ SOKOL Hrabová ukázkou požární techniky a soutěže v požárním útoku pro děti a dorost.

- Oddíl mladých hasičů a dorostenců má celkem 29 členů.

- Pod vedením s.Hany Doležalové, za přispění s.Dagmar Slívové, s.Kristýny a Kateřiny Zieglerových a br.Jaroslava Mintěla dosahuje již několik let velmi dobrých výsledků a tím rovněž propaguje naši obec.

Pro rok 2013 přejeme hodně zdraví v činnosti mladým hasičům, jednotce sboru a celému sboru dobrovolných hasičů.

Václav Jurečka, jednatel SDH

## NAŠI JUBILANTI

Blahopřejeme našim spoluobčanům, kteří oslavili nebo oslaví v těchto dnech své významné životní výročí (a dali souhlas se zveřejněním):

paní Ingeborg Borošová

pan Jiří Kašpárek

paní Zdenka Olšovská

paní Jaroslava Hamadová

pan František Staš

pan Stanislav Ročňák

pan Václav Přebinda

paní Milada Burdová

pan Jaroslav Palička

Hodně zdraví, štěstí a dobrou pohodu do dalších let přeje

Úřad městského obvodu Hrabová

## OČEKÁVÁME POMOC OBČANŮ PŘI ZIMNÍ ÚDRŽBĚ

Před každou zimou Úřad městského obvodu Hrabová žádá občany o spolupráci při zmiřování následků zimy. Na spojkách místních komunikací na sídlišti Šídlovec, ale v poslední době i na komunikacích v rodinné zástavbě, se vyskytují stále stejné komplikace.

Vlastníci motorových vozidel parkují tak, že znemožňují průjezd nejen techniky zabezpečující zimní údržbu, ale případně i vozidel záchranné služby nebo hasičů.

Nedodržíjí zásadu – zachovat alespoň jeden jízdní pruh o šířce minimálně 3 m volný (pro každý směr jízdy). Porušují tím § 25 zákona o provozu na pozemních komunikacích. Každý řidič by si měl uvědomit, že bezohledným zaparkováním svého

vozidla může ohrozit život nebo majetek nejen svůj.

Rovněž žádáme všechny vlastníky pozemků sousedících s komunikacemi a chodníky, aby ořezali dřeviny, zasahující do jejich průjezdného či průchozího profilu.

Za pochopení a porozumění děkujeme!

## KOŮŘ Z LOKÁLNÍCH TOPENIŠŤ

Znovu, uprostřed zimy, připomínáme těm z nás, kteří vytápějí domy topeništi na pevná paliva, že nelze spalovat různé odpady, neodpovědným přístupem znečišťovat životní prostředí, poškozovat zdraví své i svých spoluobčanů.

Jak se bránit proti kouři z lokálních topenišť (v rodinném domě, bytě, stavbě pro podnikatelskou činnost) ve vašem okolí? Obráťte se na ostravský magistrát – odbor ochrany životního prostředí. Který je oprávněn provést měření tmavosti kouře a v případě vysoké koncentrace popílku a jiných částic předat věc k přestupkovému řízení. Žádost o měření lze podat i prostřednictvím Úřadu městského obvodu Hrabová.

## Víte jak se zachovat při dopravní nehodě?

Krok za krokem...

Přijďte na kurs dne 27.února 2013 v 16 hodin, ulice Hlubinská 6, Mor.Ostrava.

Součástí bude oblíbená sebeobrana. Děti vám pohlídnou v dětském koutku. Bližší informace na tel. č. 599 414 165

950 739 407

email: info@mposrava.cz

Doufáme v zodpovědný přístup k životnímu prostředí všech občanů Hrabové. -RL-

## CELOMĚSTSKÉ VYHLÁŠKY

### OZNAČOVÁNÍ PSŮ

S účinností od 1.1.2013 byla zastupitelstvem města Ostravy schválena obecně závazná vyhláška (OZV) č.9/2012, kterou se upravuje označování psů a evidence jejich chovatelů.

Z vyhlášky plyne pro každého chovatele psa na území města Ostravy povinnost, nechat jej označit čipem, a to nejpozději do 30-ti dnů ode dne, v němž pes dovrší věku 3 měsíců. Chovatel je povinen přihlásit se do evidence vedené evidenčním orgánem (příslušný městský obvod dle trvalého pobytu nebo sídla obyvatele) do 30 dnů ode dne, kdy byl pes označen čipem, nebo kdy se stal chovatelem psa označeného čipem.

Přechodné období:

- \* pro psy čipem již označené – chovatel se přihlásí do evidence do 90 dnů ode dne účinnosti vyhlášky
- \* pro psy čipem neoznačené – chovatel nechá označit psa do 12 měsíců ode dne účinnosti

\*této vyhlášky a přihlásí se do evidence

\* upozorňujeme, že v současné době je projednáván návrh novely vyhlášky, který může její obsah výrazně upravit.

### PROTI HLUKU

Od 1.11.2012 vstoupila v platnost obecně závazná vyhláška statutárního města Ostravy č.4/2012 o zabezpečení veřejného pořádku omezením hluku. Každý je povinen zdržet se denně v době od 20 do 22 hodin, v době nočního klidu od 22 do 6 hodin a po celý den o nedělích státních a ostatních svátcích činností způsobujících hluk.

Patří zde např. používání sekaček na trávu a křovinořežů, kotoučových a motorových pil, brusek, zábavní pyrotechniky (výjimka 31.12 a 1.1.)....

Pozn.: Plné znění vyhlášky naleznete na [www.ostrava-hrabova.cz](http://www.ostrava-hrabova.cz) a ve vývěsních skřínkách ÚMOB.

## KONTROLY DOPRAVY

Ve druhé polovině roku 2012 byl dohled na silniční provoz a bezpečnost silničního provozu v Hrabové rozdělen policisty na dva typy kontrol, a to speciální kontroly na řidiče nákladních vozidel a speciální kontroly na rychlost jízdy. Při kontrolách byl kladen důraz zejména na přetěžování vozidel, dodržování sociálních předpisů v dopravě a dodržování maximální povolené rychlosti, a to za pomoci mobilního radarového zařízení nebo formou skrytého dohledu.

Celkem proběhlo 26 kontrol.

Rozpočet Hrabové byl sestaven jako vyrovnaný, a to podle příjmů v roce 2012 a předpokladu vývoje roku 2013.

K nejvýznamnějším položkám příjmů rozpočtu patří daň z nemovitostí, neinvestiční transfery ze státního rozpočtu a neúčelová dotace z rozpočtu města Ostravy, letos stejná jako v roce minulém. Předpokládáme, že rozpočet bude navýšen o výsledek hospodaření roku 2012.

Mgr.Rostislav Naď, starosta

# SILVESTROVSKÝ BĚH 2012 BĚŽEL ÚSPĚŠNĚ I STAROSTA

Dne 31.12.2012 se uskutečnil již 24. ročník Silvestrovského běhu Hrabovou. Na startu se sešlo 128 závodníků a závodnic z celé České republiky, a také z Polska, Řecka a Anglie. Aktivně se letos zúčastnil také starosta městského obvodu R.Nad.

Počasí bylo slunečné, povrch suchý bez sněhu, pro běžecský závod velmi příhodné. Každý účastník závodu obdržel krásnou medaili, kterou vyrobili žáci naší ZŠ Paskovská.

V hlavní kategorii A mužů do 39 let doběhl první do cíle Jakub Zemaník z SSK Vítkovice, věkem ještě dorostenec (roč.1995), fámozním časem 30:01 (rekord

drží Jiří Jelínek z 2. ročníku Silvestrovského běhu Hrabovou v roce 1990, který se běžel v opačném směru se startem na Šídlovci s časem 29:22) před Radkem Karnufkem z téhož oddílu ( 30:38 ) a polským běžcem Damianem Zawieruchou (30:49) z KB Mosie Jastrebie.

Kategorii B do 49 let vyhrál Marek Škapa (33:52) z X-Air Ostrava, na druhém místě byl Daniel Šindelek z oddílu Pepa Team F-M (34:25), pro třetí místo si doběhl David Hanke z AKEZ Kopřivnice (34:52).

Zlato v kategorii do 59 let získal Roman Slowiczek z MK Seitl (35:40), druhý skončil Jaroslav Navrátil z HO SSK Vítkovice

(37:45), třetí byl Jaroslav Hrabuška z MK Seitl (38:09).

V kategorii nad 60 let byl nejlepší opět Petr Čizmár s SKP Nový Jičín (39:01), druhé místo obsadil Jiří Strakoš (39:32), a třetí byl Josef Kvita (40:55).

V dámské kategorii do 34 let zvítězila Adéla Esentierová z X-Air Ostrava časem 36:47 před Anežkou Vrágovou z AK Kroměříž (40:17) a Ivetou Neprašovou (41:06) z SSK VÍTKOVICE.

Ve starší kategorii žen nad 35 let zvítězila časem 34:17 Petra Pastorová z MK Seitl Ostrava před Danuší Škrdovou z téhož oddílu (40:45) a Lenkou Hájkovou (42:23) z Nového Jičina.

Silvestrovský běh 2012 se velice zdařil. K dobré domácí atmosféře přispělo příjemné posezení v klubovně Sokolu Hrabová, kde pan Vladimír Sumara se svou nou

rodinou připravil občerstvení závodníkům a všem hostům.

Poděkování je třeba vyslovit i kolektivu rozhodčích ze společnosti VÍTKOVICE TESTING CENTER,s.r.o. a řediteli závodu Ing.Radouši Holušovi.

## KURZY ORIENTÁLNÍCH TANCŮ A DANCE MIX

v Materském centru Smíšek naproti škole - budova knihovny každou středu od 18 hodin každý kurz má 10 lekcí  
cena: 700,- Kč

Naučíte se cviky proti bolestem zad, klasické bršňákové tance, flamenco, romské a indické tance, oblíbenou Zumbu orient a Zumbu latino.

Zlepšíte si zdraví, kondici a hlavně je to úžasný relax.

Kurzy vede zkušená lektorka MUDr. Poláčková Marcela.

tel.:

MATA HARI 774 742 855



## SVOBODOVI Z HORNÍ BEČVY:

Úžasný hudební zážitek jsme zažili v úterý 4.prosince 2012. Ve školní jídelně ZŠ na Paskovské se uskutečnil adventní koncert žáků ZUŠ Dr.Leoše Janáčka, připravený p.uč. Samselyovou, Sabovou a Slepíčkovou.

Prožili jsme dvě úžasné hodinky předvánočního podvečera. Ceníme si výkonu všech vystupujících, děkujeme za báječný kulturní zážitek a do dalšího roku přejeme všem malým muzikantům co nejčistší tóny v hrdlech i na hudebních nástrojích.

## Z historie městské autobusové dopravy do Hrabové

DOKONČENÍ Z MINULÝCH HL

### 3. Následné úpravy linek

Od 12.2.1979 z důvodu výstavby kanalizace v Hrabové byly linky 20, 22 a 41 vedeny ve směru na Důl Paskov od zastávky Hrabová Šídlovec bez zastávky po Místecké ulici a ve směru z Dolu Paskov ulicemi Jestřábského a Domovskou, která byla za tímto účelem vybudována včetně dodnes existujících autobusových zálivů s nástupišti. Od 3.6.1981 byla na lince 41 část spojů v odpolední špičce zkrácena po Šídlovec. Po dokončení kanalizace na části Paskovské ul. byly 2.2.1982 ve směru z Dolu Paskov linky 20, 22 a 41 vedeny přes Ščučí, ale část spojů linky 41 byla ze Šídlovce vedena již ulicí Paskovskou po Hrabovou JZD (obratišti bylo vybudováno v místě dnešního parkoviště u ulice Na Farském). V průběhu této výluky byla v souvislosti se zprovozněním trolejbusové trati na Důl Rudý říjen II 1.1.1985 zrušena linka 22, kterou v Hrabové nahradila linka 39, jedoucí dále po Mariánskohorské ulici na Nádraží Svinov a na konečnou Jana Šoupala v Porubě. V oblasti Hrabové byl konečnou nadále Důl Paskov, ale ve špičce

část spojů končila na Šídlovci, přičemž linka měla i noční spoje. Od 6.2.1985 byly v důsledku pokračujících oprav kanalizace na Paskovské ul. spoje linky 39 končící na Šídlovci prodlouženy na Hrabovou JZD. Od 1.10.1985 byly linky 39 a 41 ve směru z Dolu Paskov vedeny mimo zastávku Ščučí a od 18.10.1985 byly linky 20, 39 a 41 vráceny na původní obousměrnou trasu přes Hrabovou JZD (nyní Kostelík), přičemž spoje zde dříve ukončené byly zkráceny po Šídlovec.

Od 5.10.1989 byly linky 20,39,41,42 a 50 vedeny přes novou mimoúrovňovou křižovatku ulic Prodloužené a Místecké.

Od 26.9.1990 je linka 55 vedena po novém úseku Místecké ul. v oblasti zastávky Nebeského.

K 1.9.1995 v rámci tzv.1.etapy rekonstrukce linek došlo k zásadní změně u linky 20, která byla nově vedena přes Vratimov (podobně jako už v minulosti), odkloněna k Poliklinice, posílena ve špičce na interval 20 min. a doplněna o spoje večer a o víkend, mimo návoz směn však jen po Vratimov nádraží s návazností na vlaky směrem k Frýdku-Místku.

Rozsáhlé změny proběhly v rámci

tzv. 2.etapy rekonstrukce sítě k 23.11.1997. Linka 39 byla v Porubě prodloužena na konečnou O. Jeremiáše. Linka 41 již nezajížděla na postupně utlumovaný Důl Paskov a její noční spoje byly označeny číslem 301. Linka 42 byla v dosavadní podobě zrušena. Linka 55 byla v Hrabové nahrazena odkloněním linky 35 do nové trasy z Oderské po Cihelní a přes sídliště Šalomouna a Mírové nám. a Mitrovce na Krmelínskou. Po trase linky 35 byla po Přednádraží prodloužena také s ní proložená linka 50. Linka 20 byla přečíslována na číslo 72, ale spoje končící ve Vratimově byly vyčleněny do samostatné linky 71 v prodloužené trase Na vyhlídce – Výskovice.

Od 30.5.1999 byly spoje linek 71 a 301 zařazeny do linky 41 a linka 72 sloučena s linkou 48 v nové trase Zimní stadión – Pískové doly – Poliklinika – Nová huť Zářičí. Od 2.9.2002 do 14.12.2003 linka 41 v denním období končila v zastávce Hrabová Tesco. Od 3.12.2001 byla z linky 41 vyčleněna polovina spojů ve špičce do nové linky 77 Šídlovec – Klášterského, která byla od 14.12.2003 odkloněna do Hrabové Tesco a od 28.8.2005

jezdila až do Průmyslové zóny Hrabová. Od 14.12.2008 začala jezdit na Novou huť hl. brána linka 41 místo linky 48, protože její větší kapacita naopak byla potřebná pro obsluhu rostoucí Průmyslové zóny Hrabová místo linky 77.

V rámci změn dopravy do Nové Bělé byla linka 35 od 28.5.2006 odkloněna do trasy Poliklinika – Mitrovce – Dubina Interspar – Proskovice a od 4.3.2007 do trasy Poliklinika – Krmelínská – Dubina Interspar – Mitrovce, přičemž se zároveň také do Hrabové vrátila linka 55 v trase Poliklinika – Mitrovce – Výskovice. Od 11.12.2011 existuje dnešní organizace dopravy.

Jan Dvořák, místostarosta

## HRABOVSKÉ LISTY 1/2013

informační zpravodaj  
Městského obvodu Hrabová.  
Vydávání povoleno pod reg.  
č. MK ČRE 12775  
Tisk: TISL, Paskovská 31,  
Ostrava - Hrabová.  
Vydáno v lednu 2013.  
**ZDARMA!**